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                                    ATA    DA   59ª   (QUINQUAGÉSIMA NONA)                                                                                 
                                   SESSÃO     ORDINÁRIA      DO     2º  (SEGUNDO)   

                              PERÍODO       DA       CÂMARA        MUNICIPAL                         
        DE       ITAGUAÍ    –    RJ 
  

 

 

Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro. Reuniram-se os Senhores Vereadores para 59ª Sessão Ordinária 

do 2º Período. Procedida à chamada nominal responderam presentes os 

seguintes. Vicente Cicarino Rocha – Presidente; Luiz Antonio Vieira Coelho 

– Vice – Presidente; Nisan César dos Reis Santos – 1º Secretário; Luis 

Roberto de Jesus – 2º Secretário, Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro; 

Jorge Luiz da Silva Rocha; Lenilson Paes Rangel; Márcio Alfredo de Souza 

Pinto; Roberto Lúcio Espolador Guimarães e Silas Cabral. Deixando de 

comparecer o seguinte Vereador: Abeilard Goulart de Souza Filho. 

Havendo nº legal, o Sr Presidente declarou aberta a presente Sessão e 

falou sobre a Resolução que antecipa as eleições para a Mesa Diretora e, 

que foi uma decisão de todo o colegiado. E que a matéria em pauta inicia 

a Sessão Ordinária, com os cargos que compõe a Mesa para o dia 1º de 

janeiro de 2012 a 31 de dezembro de 2012. Em seguida, registrou e 

agradeceu as presenças dos Secretários Municipais, e para compor a Mesa 

a Ex- Verª Jurema, Ex- Verº Fabinho, o Ex-Verº e Vice-Prefeito Emídio 
Jorge, o Ex-Verº e Presidente da Casa Enos Lage Bento, o Ex – 
Prefeito Saulo Faria, o Ex – Verº Eliezer, o Presidente do PV e 
convidou a Secretária de Educação para representar os demais 
Secretários. Explicou que a democracia procede dessa forma e que 
sempre alertou que nada é determinante, que tudo é transitório. 
Disse que cumpria com muito orgulho e com o coração tranqüilo o 
seu sétimo ano como Presidente da Câmara e que era o final do 
seu último ano como Presidente da Câmara nessa Legislatura. 
Agradeceu a todos os Vereadores, declarando que estiveram juntos 
em momentos difíceis e que esse mandato terminará no dia 31 de 
dezembro, quando apresentará os seus documentos e certidões 



 2 

negativas do Tribunal de Contas do Estado, do Ministério Público, 
da Justiça Estadual, Federal, ressaltando que dignamente cumpriu 
com seu papel nesta Casa, assim como todos os demais colegas. 
Disse que a Casa estava em transição e que já havia passado para 
o Verº Jorge o andamento dos trabalhos. Colocou-se a disposição  
da futura Mesa Diretora da Casa para que possa conduzir os 
trabalhos da melhor forma em 2012, já que ano importante de 
eleições. Enfatizou e cumprimentou a habilidade política 
demonstrada por Sr. Saulo Campos Faria. Em seguida, demonstrou 
sua gratidão a todos os Vereadores dessa Casa que estarão juntos 
até o dia 31 de dezembro. Afirmou ainda que as divergências e 
diferenças sejam comuns, mas o importante é o respeito, e a 
certeza de deixar um legado de bons trabalhos e relacionamentos. 
Prosseguindo, o Sr Presidente determinou ao 2º Secretário para proceder 

à leitura da Ata anterior, sendo a mesma aprovada. Em seguida, o Sr 

Presidente determinou ao Ver° Nisan César para fazer a leitura dos 

Expedientes constantes de Recebidos e Expedidos. Expedientes 

Expedidos: Ofícios nºs 421, 427 e 429/11 de 20/10 e 05 e 09/11 – todos 

enviados ao Prefeito Municipal. Ofício nº 422/11 de 26/10/11 – a Câmara 

de Dirigentes Logística de Itaguaí. Ofício nº 426/11 de 05/11/11 – Ao Ilmº. 

Diretor da Light. Expedientes Recebidos: Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica – “Revoga o § 5º do art.63 da Lei Orgânica Municipal, e dá outras 

providências”. Sala das Sessões, 10/11/11. (aa) Verºs Carlos Kifer, Luiz 

Antonio, Nisan César, Luis Roberto, Lenilson, Márcio, Roberto Lúcio. 

Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Para emitir 

Parecer. Em, 10/11/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Projeto 

de Lei – Dá denominação oficial a logradouros públicos localizados no 

loteamento denominado frontal das ilhas e dá outras providências. 

Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Para emitir 

Parecer. Em, 10/11/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Projeto 

de Lei – Que dá nome oficial a logradouro público e dá outras 

providências.  Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Para emitir Parecer. Em, 10/11/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente. Projeto de Lei – Que dá nome oficial a logradouro público e dá 

outras providências.  Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Para emitir Parecer. Em, 10/11/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 
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Presidente. Projeto de Lei – Que dá nome oficial a logradouro público e dá 

outras providências.  Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Para emitir Parecer. Em, 10/11/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente. Projeto de Lei – Que dá nome oficial a logradouro público e dá 

outras providências.  Despacho: A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Para emitir Parecer. Em, 10/11/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente. Convite - Da Profª Mª Aparecida Ambrozio, para Sarau que 

será realizado no dia 21/01/12, às 18 horas, no Teatro Municipal. 

Despacho: Ciente. Em,10/11/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. 

Decreto nº 3672 de 08/11/11 – Dispõe sobre Ponto facultativo e dá 

outras providências. Despacho: Ciente. Em10/11/11. (a) Vicente Cicarino 

Rocha – Presidente. Terminada a leitura dos expedientes, o Sr Presidente 

concedeu a palavra ao Verº Márcio, o qual solicitou dispensa de interstício 

para a realização de quantas Sessões forem necessárias para aprovação de 

todas as matérias em pauta, pois a próxima Sessão cairá num feriado. 

Após o Sr Presidente colocou a solicitação para apreciação do Plenário, 

sendo a mesma aprovada. Prosseguindo passou a Ordem do Dia, 

determinando ao 1º Secretário para proceder à leitura dos documentos 

constantes de pauta. Indicação nº 058/11 – Indico a Mesa Diretora 
após ouvido o douto Plenário, seja oficiado ao Exmº Sr Prefeito 
Municipal, solicitando-lhe estudos de viabilidade do Órgão 
competente da Municipalidade, objetivando a construção de uma 
Creche, para o Bairro de Mazombinha. Sala das Sessões, 09/11/11. 
(a) Verº Roberto Lúcio Espolador Guimarães.  Submetido a discussão e 

votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em10/11/11. (a) Vicente 

Cicarino Rocha – Presidente. Indicação nº 059/11 – Indico a Mesa 
Diretora após ouvido o douto Plenário, seja oficiado ao Exmº Sr 
Prefeito Municipal, solicitando-lhe estudos de viabilidade do Órgão 
competente da Municipalidade, objetivando  a reforma do Campo de 

Futebol de Mazomba (iluminação, alambrado e vestiário), localizado ao 

lado da ponte próximo ao DPO Sala das Sessões, 09/11/11. (a) Verº 

Roberto Lúcio Espolador Guimarães. Submetido a discussão e votação, foi 

aprovado. Despacho: Aprovado. Em,10/11/11. (a) Vicente Cicarino Rocha 

– Presidente. Indicação nº 060/11 – Indico a Mesa Diretora após 
ouvido o douto Plenário, seja oficiado ao Exmº Sr Prefeito 
Municipal, para determinar ao Órgão competente da 
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Municipalidade, para proceder estudos de viabilidade para a 
Complementação da pavimentação, urbanização e saneamento da 
Rua Prefeito Ismael Cavalcante, em trecho que compreendem os 
bairros de Vila Margarida e Brisamar (3º loteamento/ 
entroncamento). Sala das Sessões. (a) Verº Lenilson Paes Rangel. 
Submetido a discussão e votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. 

Em,10/11/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Indicação nº 

061/11 – Indico a Mesa Diretora após ouvido o douto Plenário, seja 
oficiado ao Exmº Sr Prefeito Municipal, para determinar ao Órgão 
competente da Municipalidade,para proceder estudos de viabilidade 
para a Instalação de Sinal de Tânsito e/ou designação de Guarda 
Municipal na Rua Elvira Ciuffo Cicarino, em frente a Escola 
Municipal Padre Rafael Scarfó, no Bairro Vila Margarida (Village 
Brisamar). Plenário Prefeito Wilson Pedro Francisco, 10/10/11. (a) 
Verº Vicente Cicarino Rocha – Presidente.  Submetido a discussão e 

votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em,10/11/11. (a) Vicente 

Cicarino Rocha – Presidente. Em seguida o 1º Secretário passou ao Relator 

Verº Beto da Reta o Relatório da CPI nº 002/2011 da LLX, o qual fez a 

leitura do mesmo. Submetido à discussão, fez uso da palavra o Verº Silas, 

Parabenizou a Comissão e disse ser muito difícil se concluir uma CPI e 

citou uma que fez parte e falou do seu trâmite.  Submetida a votação, foi 

aprovado. Despacho: Aprovado por unanimidade. Concluiu o Parecer pela 

Improcedência da Denúncia. Arquive-se. Em, 10/11/11. (a) Vicente 

Cicarino Rocha – Presidente. Após o Sr Presidente determinou a Secretária 

da Casa para encaminhar o fechamento da relatoria da CPI ao Douto 

Promotor de Justiça de Itaguaí e ao Ministério Público de Tutela Coletiva. 

Logo após, passou a palavra ao Verº Nisan, que fez a leitura do 

Documento à Frente de apoio a Candidatura do Sr Saulo Campos de 

Faria. (aa) Verºs Jorge Luiz da Silva Rocha e Silas Cabral – PV; Verº Márcio 

– PD; Verº Roberto Lúcio Espolador Guimarães – PSDC; Verº Carlos 
Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – PP; Verº Lenilson Paes Rangel – 
PR; Verºs Nisan e Toni – PSD. Com a palavra o Verº Beto da Reta, que 

justificou o fato de não poder assinar o documento, juntamente com o 

Presidente, por questões partidárias. Com a palavra o Verº Silas, que 

teceu comentário sobre a política e declarou seu apoio. Em seguida, o Sr 

Presidente definiu resumidamente o caráter de um homem.  Justificou a 
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ausência do Verº Abeilardinho, que estava no Centro do Rio na passeata 

dos Royates e falou sobre a definição do seu partido. Em seguida,  

determinou ao 1º Secretário para proceder à leitura. Composição da 

Chapa da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Itaguaí para o ano de 

2012.  Composição da Mesa: Presidente – Verº Jorge Luis da Silva Rocha. 

Vice- Presidente – Verº Silas Cabral. 1º Secretário – Verº Carlos Eduardo 

Kifer Moreira Ribeiro. 2º Secretário – Lenilson Paes Rangel. (aa) Por todos 

os Vereadores. Com a palavra o Verº Nisan, solicitando que a votação 

fosse nominal. Em seguida, o Sr Presidente fez a chamada para a votação: 

Verº Lenilson- sim, Verº Kifer – sim, Verº Toni – Sim, Verº Nisan, sim. Logo 

após, o Sr Presidente convidou para adentrar no Plenário os Secretários 

Alexandre Valle, Alexandre Oberg e Jailson.  Continuando a votação, 

chamou o Verº Beto da Reta - sim; Verº Silas - sim; Verº Márcio – sim; Verº 

Roberto Lúcio – sim. Antes de declarar seu voto, o Sr Presidente 

agradeceu a presença do Secretário de Obras, o Chico - Controlador, 

Rogério que foi Prefeito de Paracambi. Em seguida, fez sua declaração de 

voto, dando ênfase a sua gratidão ao Ver° Jorge. Logo após, chamou o 

Verº Jorge – Disse sim e, agradeceu a todos pela confiança em elegê-lo, 

lembrando a forma democrática pela qual o atual Presidente da Casa 

conduziu a eleição. Declarou ainda que o seu  objetivo é unificar os 

Poderes Executivo e Legislativo em uma só voz: paz, progresso e 

desenvolvimento e que seu compromisso é com as questões locais.  Em 

seguida, o Sr Presidente proclamou eleita, por unanimidade, a Chapa 

Única para compor a Mesa Diretora para o ano de 2012.  Nada mais 

havendo para constar, o Sr Presidente encerrou a presente Sessão, 

marcando outra logo a seguir. Nós, Kátia e Ana Ligia, a redigimos e a 

digitamos. 
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